



“质量园丁”进校园 五方联动护成长

本报讯(通讯员孔金斌 洪陈优 王佳冉)近日,市市场监管局联合城北街道商会、中轻检验认证(温岭)有限公司等多方力量走进横湖小学、横峰小学,开展“质量园丁”进校园活动。活动以“温岭童鞋·一路‘童’行”为主题,创新构建政府部门、学校、商会、鞋企、检测机构“五方联动”模式,以质量教育守护儿童健康成长。

质量知识科普是活动的重头

戏。作为我市首批“质量园丁”,质量工程师吴欣欣、徐晨分别走进两所学校,带来精彩的授课。吴欣欣以“小鞋大科技”为主题,围绕“安心”童鞋标准,剖析消费误区,传授“看一看、折一折、动一动、拽一拽、闻一闻”等实用选购技巧,让同学们对童鞋质量把控有了新认识。徐晨则借助“气味实验室”“童鞋的物理和化学反应”等展示摊位,通过互动

体验,让孩子们直观感受到质量检测工作的奥秘。100多名师生在沉浸式学习中,提升了质量安全意识。

“这样的质量教育既生动又实用,不仅让孩子们学到了质量知识,更在他们心中播下了质量第一的种子。”参与活动的老师说。市市场监管局相关负责人表示,开展“质量园丁”进校园活动,旨在引导孩子们感受温岭制造品质魅力,树立质量意识,以

正确的质量观引领日常消费。

今年以来,市市场监管局以深化童鞋消费品质量提升行动为主线,在全省首创儿童鞋类消费品“质量园丁”服务模式,实施温岭童鞋“质量园丁”帮扶计划,围绕“童”字做文章,在“育”字上下功夫,创新打造质量教育新范式,树立“质量工作从娃娃抓起”的理念,进一步提高青少年质量安全意识,助力童鞋产业转型提质升级。

温中实验学校»

“虾”路相逢 快乐飞扬



随后,在老师们的带领下,大家一起洗龙虾、煮龙虾、吃龙虾,共同分享劳动带来的美味。

“我们特意选在期末前组织这次活动,给孩子们的情绪降降温。”学校相关负责人介绍说,这次活动是学校“五育”课程的创新实践。从自制钓竿、合作捕捞到清洗烹饪,每个环节都融入了劳动教育,通过互助分享提高学生的社交能力。

锦园教育圈»

家校共育 助力小初衔接

本报讯(记者彭佳妮)近日,锦园小学六年级学生走进市四中,参加“小初衔接”主题教育圈活动,感受市四中“逐梦于臻、大智万和”的教育理念。活动为家校共育搭建平台,如一座温暖的桥梁,连接起了孩子们小学与初中的成长之路,为其提供指引和帮助。

市四中是浙江省中小学阅读引领学校之一,其图书馆占地面积约1140平方米,有8万余册藏书。“这里很大,环境好,能让人心静下来读书,希望阅读能让我的学习生活更轻松。”六年级学生陈若溪说。此外,学生们还参观了“空中操场”,观看了市四中学生“红五月”的演出视频,体验了精彩的初中课程。学生叶苡歌深受

触动地说:“他们积极的学习姿态和乐观的心态感染了我,我也要乐观面对初中的挑战。”

锦园小学副校长蒋玲红介绍道,锦园教育圈在家校社协同育人方面取得了丰硕的成果。此次“小初衔接”活动,旨在帮助孩子们解开心中疑虑,顺利适应环境变化。

当晚,毕业班家长会在市四中举行。市四中校长应灵波以“用教育的方式去做教育”为主题,强调家庭教育与陪伴的重要性,鼓励家长借助家长课堂提升育儿能力。资深班主任曾雪玲带来“种一棵向阳的树”专题分享,倡导家长唤醒孩子的内在动力,引导他们以“归零”心态迎接新的开始,用爱与智慧营造和谐家庭氛围,助力孩子顺利度过青春期。

优先办理

研学旅行团体票服务推出

本报讯(记者陈潜)想组织研学旅行却担心火车票不好买?为进一步支持中小学生研学旅行活动,铁路温岭站推出研学旅行团体票服务,为研学旅行团体提供更优先的票务解决方案。

研学团体票服务对象为学期内由中小学校自行组织或委托第三方服务机构承办的研学旅行团体。该团体需满足乘车日期、车次、发站、到站和席别相同,且人数达20人以上(除带队人员外,乘车人应全部为中小学生)的条件。学期外的研学团体则按旅游团体标准办理。

在办理流程方面,铁路温岭站设置了严格且清晰的步骤。资质审核环节,若团体经办人为学校员工,需携带学校出具的函件或介绍信(含事由、联系人身份信息等内容并加盖公章)、经办人身份证件及复印件至受理车站团体票专窗。

票务服务上,研学旅行团作为优先办理对象,但在客运高峰期(如节假日、春运等),原则上不予办理。票额审批通过后,经办人需于次日17时前持乘车人身份证件或信息至车站专窗出票并支付票款,如需报销凭证可同步打印。退票改签仅支持整团操作,且需经办人至原受理车站专窗办理,特殊情况异地办理需提前申请。

铁路温岭站将售票大厅2号窗口设为研学团体票专属办理窗口,联系电话为84436432。有需求的学校或机构可提前咨询,合理规划研学行程。

铁路温岭站将售票大厅2号窗口设为研学团体票专属办理窗口,联系电话为84436432。有需求的学校或机构可提前咨询,合理规划研学行程。

首创镇级科学教育联盟 “登云”计划激活青少年科创基因

本报讯(记者林奥翔 通讯员江文辉)日前,箬横镇“箬竹向阳智汇未来”科学副校长聘任暨“登云”联盟成立仪式在箬横二小举行。这一创新举措标志着台州市首个镇级科学教育联合体正式落地,将通过整合校内外优质资源,为领域青少年搭建起探索科学世界的桥梁。

首批受聘的科学副校长中,既有深耕一线的中小学科学教研骨干,也有来自台州市农科院等科研机构的高层次人次,形成“校内外双导师”的育人矩阵。“登云”联盟将发挥

开放型科创教育枢纽平台作用,联合镇社发办、妇联、团委、关工委等部门,不定期邀请科学工作者走进校园,为辖区万名青少年营造浓厚的科创氛围,助力科技强镇、教育强镇建设。

箬横镇副镇长吴佳豪表示,该联盟首创“点单式”科创服务模式,可根据各校实际需求动态调配人才资源,开展定制化科普讲座、实验指导及课题研学,实现科学教育资源的精准供给与跨校共享,促使科技潮流风进来、科学教育火起来。

小记者播报»

探秘市档案馆里的“时光宝盒”



本报讯(小记者陈奕希文/图)6月8日,温岭日报小记者们化身“历史探秘员”,走进市档案馆,探寻家乡的岁月密码。

综合展厅分为四个部分,每个展区都是时光的宝藏盒。讲解员的指尖轻轻落在玻璃柜上,一件件仿真青铜蟠龙盘在展柜中泛着古朴的光泽,瞬间吸引了小记者的目光。一旁的展柜里,造型各异的清朝鼎器仿制品整齐排列,与展柜内的纸质档案资料相互映衬,共同诉说着古代工艺的精湛与历史的厚重。墙上描绘长屿硐天人工开凿场景的画作,更让大家直观感受到先辈们开山凿石的艰辛与智慧。

移步“古代温岭”展区,一幅立体画讲述着1383年的传奇故事。当时海盗来犯,一位身披盔甲的夫人沉着指挥,带领民众高声呐喊,成功吓退海盗,直到救兵赶到将其击溃。小记者们听完,不禁对这位女英雄的胆识连连赞叹。

在“民国温岭”展区,泛黄的老商号账本、黑白照片重现了从清朝传统手工业到新商号兴起的商业变迁。这里还珍藏着档案馆最古老的“宝贝”——六卷清朝档案和六副清代名人对联,每一页、每个字都承载着历史的厚重。

“改天换地”展区以时间为轴,记录着新中国成立后的重大时刻:1949年第一次各界人民代表会议召开,1953年普选开启民主新篇章……墙上“解放大陈岛”的图画,定格了1955年2月13日解放军登陆的英勇瞬间。

最后,大家来到“改革开放后走进新时代的温岭”展区。彩色照片、明亮灯光,搭配“天下商贸”“敢为人先”等标语,处处洋溢着温岭蓬勃向上的活力。

通过这次活动,小记者们明白了泛黄的纸张、陈旧的器物、动人的故事,都是家乡发展的印记,值得永远珍藏。

城西街道中心幼儿园»

萌娃“玩转”消防 安全牢记心上

本报讯(记者叶华翰)近日,城西街道中心幼儿园携手万昌中路消防救援站开展了消防应急演练活动。百余名萌娃通过“沉浸式”体验消防器材、学习灭火技能、模拟逃生场景等环节,在趣味互动中学习灭火知识。

随着警报声响起,演练模拟幼儿园失火。在老师的悉心引导下,孩子们迅速反应,纷纷弯腰,用湿毛巾捂住口鼻,沿着预设的安全通道,有条不紊地撤离教室,向着操场的开阔区域奔去。

随后,消防员向孩子们介绍了灭火器的使用要领,并展示了液压破拆器、无齿锯、机油链锯

等一系列专业救援器材。这些平日里难得一见的“神奇装备”瞬间吸引了小朋友们的目光,他们围拢过来,小手轻触器材,不时发出“哇”的惊叹声。在消防员的指导下,不少小朋友拿起灭火器,体验灭火操作。

“这些消防器材很有意思,叔叔们都太厉害了!”“我上手提了一下灭火器,很沉,感觉消防员叔叔平时工作挺辛苦的。”孩子们纷纷感叹道。幼儿园园长庄琼表示,此次消防演练旨在提高幼儿的逃生技能和自我保护能力,在他们心中种下安全意识的种子,为校园安全构筑起一道更为坚实的“防火墙”。

★遗失启事★

●温岭市新河镇高桥幼儿园遗失温岭市新河镇高桥幼儿园开户许可证一本,开户核准号:J3454004185001,开户银行:中国工商银行股份有限公司温岭支行,开户账号:120704110920320384,开户日期:2014年10月20日,声明作废。

●温岭市新河镇高桥幼儿园遗失温岭市新河镇高桥幼儿园(公务卡专户)开户许可证一本,开户核准号:Z3454000096701,开户银行:中国工商银行股份有限公司温岭支行,开户账号:1207041129200241751,开户日期:2015年6月18日,声明作废。

●温岭市新河镇高桥幼儿园遗失温岭市新河镇高桥幼儿园(零余额账户)开户许可证一本,开户核准号:Z3454000092601,开户银行:中国工商银行股份有限公司温岭支行,开户账号:1207041129200240051,开户日期:2014年10月28日,声明作废。

温峤镇实验幼儿园»

“农耕运动会”乐翻天



近日,温峤镇实验幼儿园开展了“田园趣运动,传承劳动美”主题运动会。孩子们在滚轮胎、拍篮球、跳绳比赛中大显身手,在赶菜入筐、挑水灌溉等趣味游戏中感受劳动的快乐。

通讯员王双双 摄